

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ  
КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ  
«БРЮХОВЕЦКИЙ АГРАРНЫЙ КОЛЛЕДЖ»

УТВЕРЖДАЮ:

Директор ГБПОУ КК «БАК»  
\_\_\_\_\_ М.Ф. Рогачева  
9.08.2024 г.



**Анализ**  
**учебно-воспитательной работы**  
**Государственного бюджетного профессионального**  
**образовательного учреждения Краснодарского края**  
**«Брюховецкий аграрный колледж»**  
**за 2023-2024 учебный год**

ст. Брюховецкая, 2024 г.

Воспитательная работа со студентами ГБПОУ КК «БАК» является неотъемлемой частью процесса качественной подготовки специалистов. Из стен колледжа должен выходить человек не только обученный, но и воспитанный.

В период активного формирования личности студента, его профессионального самоопределения и развития, осознания себя гражданином своей страны в Брюховецком аграрном колледже реализуются все условия образовательного процесса и досуга студентов для создания нравственной и культурной среды.

Основная цель воспитания - приобщение обучающегося к культурным ценностям, освоение социальных и культурных компетенций, воспитание гражданина, способного осмысливать, решать проблемы общества, быть толерантным, нравственно ответственным, легко адаптирующимся в коллективе, готовым трудиться в условиях конкуренции.

Исходя из поставленной цели, в колледже реализуется ряд задач:

1) формирование активной гражданской позиции и патриотического сознания, правовой и политической культуры;

2) укрепление и совершенствование физического состояния, формирование стремления к здоровому образу жизни, воспитание нетерпимого отношения к табакокурению, наркотикам, алкоголизму, антиобщественному поведению;

3) формирование у студентов высокой нравственной и эстетической культуры, приобщение студенческой молодежи к творчеству;

4) привитие умений и навыков управления коллективом в различных формах студенческого самоуправления;

5) привлечение студентов к активному участию в различных мероприятиях общественной, спортивной и политической жизни колледжа, города, области.

Главной задачей учебно-воспитательного отдела является формирование здоровой, социально активной личности.

В своей работе по воспитанию гражданина педагогический коллектив колледжа придерживается, как основы, Конституции Российской Федерации, Конвенции о правах человека, Законов Российской Федерации и Краснодарского края и других документов, регламентирующих работу со студенческой молодежью.

Центральное место в воспитательной деятельности занимает работа по духовно нравственному, гражданско-патриотическому, трудовому и семейному воспитанию обучающихся, а так же по пропаганде здорового образа жизни.

Реализация задач воспитательной деятельности в колледже осуществляется через:

разработку и выполнение тематических, комплексных программ;

планирование работы на уровне учебной группы, колледжа;

организацию массовых студенческих мероприятий, направленных на индивидуальное творческое развитие;

поддержку развития творческих коллективов, развитие научного общества студенчества, нормативно-правового обеспечения организаторов воспита-

тельной деятельности, ежегодную оценку качества и эффективности организации воспитательной работы.

Реализация воспитательной работы колледжа осуществляется в единстве учебной и внеучебной деятельности и определяет следующие формы воспитательной деятельности со студентами:

- учебные занятия (лекции, семинары);
- культурно-массовые и культурно-просветительские внеучебные мероприятия;
- спортивно-массовые мероприятия;
- деятельность органов студенческого самоуправления, вовлечённых в организацию учебной, бытовой и досуговой деятельности обучающихся;
- обучения студенческого актива;
- волонтерство;
- тренинги, деловые игры, консультативный прием;
- научно-практические конференции, семинары-совещания;
- опросы, анкетирование, социологические исследования среди обучающихся;
- психолого-педагогическое консультирование;
- иные формы.

Воспитательная работа в колледже имеет свои особенности, здесь идет продолжение воспитательного процесса на заключительном этапе формирования личности. Это самый сложный этап, когда перед педагогическим коллективом стоит задача выпустить из образовательного учреждения квалифицированного специалиста, современного рабочего с наименьшим наследием вредных привычек.

Получение подростками 16-18 лет рабочей специальности и профессии является эффективной формой их ранней социализации и социальной защищенности.

Оптимальной считается такая организация учебно-воспитательного процесса, которая обеспечивает в максимально возможной мере решение всего комплекса задач обучения, воспитания и развития при минимально необходимых расходах времени, усилий педагога и обучающихся.

Воспитательная система - это упорядоченная целостная совокупность компонентов, взаимодействие и интеграция которых обуславливают наличие у образовательного учреждения способности целенаправленно и эффективно содействовать развитию личности обучающихся.

Это система, которая охватывает весь педагогический процесс, интегрирует учебную и внеурочную деятельность обучающихся, деятельность и общение за пределами образовательного учреждения с учетом влияния социальной и природной среды, средств массовой информации.

Система открытая, так как посредством взаимодействия с социумом содействует адаптации и социализации обучающихся в обществе и изменяется в соответствии с потребностями социума.

Воспитательный процесс образовательного учреждения - это самый сложный многогранный процесс прямого, непосредственного воздействия образова-

тельной среды на обучающихся, где сама образовательная среда определяется через систему влияний и условий формирования личности по заданному образцу, а также возможностей для ее развития, содержащихся в социальном и предметном окружении.

Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания молодежи является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному, активному созиданию и защите Родины.

Процесс развития воспитательной системы становится наиболее эффективным при условии, что в идеологию системы заложены идеи свободы выбора, личного достоинства, терпимости и взаимной ответственности.

Важнейшее место в обеспечении эффективности воспитательной работы в Колледже принадлежит структуре управления воспитательным процессом.

Непосредственно ответственными за организацию и проведение воспитательной работы в ГБПОУ КК «БАК»:

- заместитель директора по учебно-воспитательной работе;
- советники директора по воспитательной работе и работе с детскими общественными объединениями;
- начальник учебно-воспитательного отдела;
- социальные педагоги;
- педагоги-психологи;
- методисты;
- кураторы учебных групп;
- педагоги дополнительного образования;
- руководитель физического воспитания;
- преподаватель – организатор ОБЖ;
- председатель МО кураторов;
- заведующие отделениями;
- заведующий библиотекой;
- заведующий общежитием;
- воспитатели общежития.

Воспитательная работа построена на основе Концепции воспитательной работы, которая включает:

- комплексный план воспитательной работы;
- планы и программы, регламентирующие воспитательную деятельность по специальностям и различным направлениям.

Воспитательная служба организует свою деятельность совместно с кураторами учебных групп, студенческим самоуправлением, родительским комитетом, другими структурными подразделениями и социальными партнёрами.

Специалистами колледжа регулярно проводятся мероприятия по профилактике безнадзорности, правонарушений, преступлений среди несовершеннолетних, профилактике дорожно-транспортного травматизма, пожарной безопасности, наркомании и пропаганде здорового образа жизни, а также распространения криминальной субкультуры, идеологии, экстремизма,

терроризма, в том числе и межведомственные совместно со специалистами ГБУЗ «Брюховецкая ЦРБ» МЗ КК, ОПДН ОМВД России по Брюховецкому району, отдела по контролю за оборотом наркотиков ОМВД России по Брюховецкому району, ОВО по Брюховецкому району - филиалом ФКГУ «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по Краснодарскому краю», инспекторами ПБДД ОГИБДД ОМВД, специалистами Тимашевской дистанции пути, специалистами администрации муниципального образования Брюховецкий район, представителями русской православной церкви, а также Брюховецким казачьим обществом.

В 2023-2024 учебном году проведено 15 заседаний Совета профилактики правонарушений ГБПОУ КК «БАК», на которых рассмотрено 57 студентов, из них на профилактический учет поставлены 2 обучающихся. На конец учебного года на профилактическом учете состоит 1 человек (мальчик). За аналогичный период 2022-2023 года проведено 12 заседаний Совета профилактики правонарушений ГБПОУ КК «БАК», на которых рассмотрен 71 студент, из них на профилактический учет поставлены 7 обучающихся. На конец учебного года на профилактическом учете состояло 6 человек (мальчики). Снижение показателей, свидетельствует об эффективности проводимой профилактической работы.

В ходе заседаний рассматривались вопросы по оптимизации воспитательной, профилактической работы, а также профилактическая работа со студентами и их родителями (законными представителями).

На каждое заседание Совета приглашались обучающиеся, нарушившие дисциплину, пропускавшие занятия без уважительных причин, имевшие неудовлетворительные оценки по учебным дисциплинам, совместно с родителями (законными представителями).

Профилактическая работа с потенциальными обучающимися организована специалистами нашего колледжа с начала работы приемной комиссии. Педагогом-психологом проводится анкетирование абитуриентов, которое позволяет проверить их на агрессивность, толерантность, вредные привычки и выявить подростков «группы риска». Организована и проведена работа по социально-психологическому тестированию на выявление раннего употребления наркотических средств и психотропных веществ.

В связи с тесным взаимодействием членов Совета профилактики и членов Штаба воспитательной работы профилактической работой охвачено 100% студентов Брюховецкого аграрного колледжа. Особое внимание уделяется обучающимся, состоящим на различных видах учета, в том числе относящихся к «группе риска».

Психолого - педагогическая работа проводится в соответствии с планом Штаба воспитательной работы и планом работы педагога - психолога. Психологическое сопровождение обучающихся колледжа направленно на создание комфортных, безопасных социально-психологических условий, для успешного обучения, воспитания и психологического развития в ситуациях учебного взаимодействия всех участников образовательного процесса. Специалистами социально-психологической службы проводятся индивидуальные беседы профи-

лактического характера с обучающимися, состоящими на различных видах учета, в том числе со студентами, относящимися к «группе риска».

За студентами первых курсов закрепляются наставники из числа студентов старших курсов - это положительные ребята, имеющие авторитет среди сверстников. Данное направление в формате «студент-студенту» позволяет проводить работу в доверительных отношениях и осуществлять контроль за кругом общения поступивших обучающихся. Наставники приглашаются на классные часы и совместно с кураторами проводят профилактические мероприятия. В 2023-2024 учебном году за несовершеннолетними ГБПОУ КК «БАК», состоящими на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних МО Брюховецкий район, закреплены наставники: председатель совета ветеранов Брюховецкого района и атаман Переясловского ХКО.

В целях поиска и содействия в блокировке информации, запрещенной к распространению в Российской Федерации, в колледже из числа совершеннолетних студентов создан отряд «Киберпатруль». Так за 2023- 2024 учебный год выявлено 566 ссылок на сайты, осуществляющие: торговлю наркотическими средствами, призыв к террористическим действиям и другим запрещенным законом действиям. Информация о таких сайтах передается в Роскомнадзор по ЮФО в Краснодарском крае.

В целях формирования ответственного отношения к здоровью, знаний и представлений о негативном влиянии и последствиях употребления никотинсодержащей продукции, ПАВ и алкоголя, волонтерскими отрядами «Антинарк» и «Команда Грядущее» проведено 44 волонтерских и 8 спортивных акций. В мероприятия были привлечены обучающиеся, состоящие на профилактическом внутриколледжном учете.

Обучающиеся Брюховецкого аграрного колледжа, активисты волонтерского отряда «Антинарк» приняли участие в краевой антинаркотической профилактической акции «Кубань без наркотрафарета», «Сообща где торгуют смертью», «Призывник». С 1 по 30 июня ежегодно проводится Всероссийский месячник антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни, в рамках которого проведено 15 мероприятий, общий охват обучающихся составил 423 человека. Всего в 2023-2024 учебном году проведено 57 мероприятий антинаркотической направленности. Охват составил 1690 обучающихся. Во все мероприятия были привлечены студенты, состоящие на профилактическом внутриколледжном учете.

Для изучения причин и условий вовлечения обучающейся молодежи в деятельность международных террористических организаций, международного движения «Колумбайн» и неонацистской организации «Маньяки Культ убийц» в Брюховецком аграрном колледже регулярно проводятся профилактические мероприятия с обучающимися, в том числе из «группы риска». Специалистами социально-психологической службы проводятся индивидуальные беседы с обучающимися профилактического характера с целью недопущения вовлечения в террористическую деятельность. На общеколледжных родительских собраниях с родителями проведены информационно-профилактические беседы о

недопущении вовлечения подростков в международные террористические организации. Проведено 30 мероприятий, в том числе совместно со специалистами ОПДН ОМВД России по Брюховецкому району, отдела по делам молодежи и представителями русской православной церкви. Охват составил 1690 обучающихся.

Обучающихся, подверженных воздействию идеологии терроризма в Брюховецком аграрном колледже не выявлено.

Педагогами-психологами проведено тестирование психоэмоционального состояния обучающихся групп нового набора: с 15 по 25 сентября 2023 года и 15 января 2024 года (в динамике). Из 525 обучающихся первого курса выявлено 56 обучающихся - с повышенным уровнем тревожности, 22 обучающихся с повышенным уровнем депрессии, 18 обучающихся с признаками дезадаптации. В январе 2024 года студентов с признаками напряжения в психоэмоциональной сфере не выявлено. Студенты с высокими показателями тревоги и депрессии, а так же с признаками дезадаптации посещают, в индивидуальном порядке, психолого-педагогические консультации и коррекционные занятия.

Педагогами – психологами проводилась психологическая профилактика, направленная на сохранение, укрепление и развитие психического здоровья студентов на всех этапах обучения.

В целях профилактики суицидального поведения, пропаганду семейных ценностей, позитивного отцовства и материнства и гендерного воспитания обучающихся, укрепления жизнестойкости и разрешения конфликтных ситуаций мероприятия проводятся с участием врача-психиатра ГБУЗ «Брюховецкой ЦРБ» и представителями православной церкви.

Проводится работа по профилактике травли (буллинга) и половой неприкосновенности, а также профилактика самовольных уходов из дома несовершеннолетних.

В течение учебного года проводилось психолого-педагогическое консультирование по запросу студентов колледжа, кураторов учебных групп, родителей (законных представителей). Основной спектр проблем – это взаимоотношения с противоположным полом, нарушение детско-родительских отношений, конфликтные ситуации с одноклассниками, проблемы обучения и поведения, суицидальные мысли.

По запросам классных кураторов проводилась индивидуальная работа со студентами «группы риска», ребятами, у которых наблюдались трудности в учебе и поведении, а так же в эмоциональной сфере.

Всего в течение учебного года было проведено консультаций:

Со студентами - 524;

С педагогами - 128;

С родителями- 89.

Другие сотрудники колледжа – 48.

Для обучающихся с инвалидностью проведены психологические тренинги: «Поверь в себя», «Я и другой», «Круг общения».

В целях психологического просвещения и занятости обучающихся во внеурочное время создан психологический клуб «Юный психолог». В клубе

участвовало 14 обучающихся, из них 2 состоящие на внутриколледжном учете.

В целях профилактики употребления несовершеннолетними спиртных напитков, наркотических и психотропных веществ в колледже работает кабинет «Антинарко», в котором, за отчетный период проведено 62 мероприятия (лекции, профилактические беседы, круглые столы и др.) с участием врача-нарколога, священнослужителя, медицинских работников и преподавателей юридических дисциплин.

В октябре 2023 года по итогам социально-психологического тестирования обучающихся, целью которого является раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, выявлен 1 обучающийся с высокими показателями «риска», с которым проведена коррекционная работа по индивидуальному плану. Признаки напряжения в психоэмоциональной сфере у данного обучающегося устранены, по итогам медицинского обследования употребление веществ не подтвердилось.

Работа кураторов учебных групп и преподавателей является составной частью воспитательного процесса колледжа. Она направлена на формирование студенческих коллективов, интеграцию их в различные сферы деятельности. На создание условий для самореализации обучающихся, максимального раскрытия их потенциальных способностей и творческих возможностей.

Для повышения уровня воспитательной работы успешно работает методическое объединение кураторов, нацеленное на повышение теоретического, научно-методического уровня подготовки кураторов и формирование единых подходов к воспитанию и социализации личности обучающихся.

Большая работа ведется кураторами: в учебных группах проводятся классные часы, как организационные (по вопросам успеваемости, посещаемости, подготовки к мероприятиям), так и тематические внеурочные занятия «Разговоры о важном», занятия посвященные знаменательным датам, проблемам молодежи, профилактике правонарушений, а также цикл занятий «Россия – мои горизонты».

В 2023-2024 учебном году кураторы групп принимали активное участие в основных направлениях воспитательной работы:

1. Развитие системы профессиональной ориентации и общественно-полезной деятельности обучающихся:

содействие профориентации обучающихся;

вовлечение в предпринимательскую деятельность.

2. Создание условий для развития личности, ее социализации и самореализации:

формирование личностных качеств, необходимых для эффективной профессиональной деятельности;

создание в колледже условий для формирования лидерских качеств студентов;

формирование мотивации на здоровый образ жизни, неприятие асоциальных явлений;

создание условий для непрерывного развития творческих способностей студентов, приобщение их к достижениям отечественной и мировой культуры;

воспитание интеллигентности и уважения;  
формирование ценностных ориентиров, патриотизма, устойчивых нравственных принципов и норм, укрепление активной жизненной позиции;  
создание сплоченного коллектива, комфортных социально-психологических условий для коммуникативно-личностного развития будущих специалистов;  
укрепление и сохранение лучших традиций, существующих в колледже, российском студенчестве, направленных на воспитание у обучающихся представлений о престижности выбранной ими профессии;  
создание системы студенческого самоуправления как средства воспитания самостоятельности, ответственности и самореализации будущих специалистов;  
совершенствование системы мониторинга качества воспитательного процесса;  
работа с обучающимися, находящимися в социально опасном положении.  
Процесс воспитательной работы во внеурочной деятельности для ее участников предусматривает:  
формирование органов студенческого самоуправления и участие в них, обучение студенческого актива;  
формирование традиций колледжа (организация и проведение посвящения в студенты, вручение дипломов, награждений победителей, мероприятий);  
содействие повышению эффективности учебного процесса (экскурсии, творческие встречи);  
участие в общественной деятельности (проведение акций, организация и проведение праздников, посвященных знаменательным датам России);  
развитие художественного творчества (организация выставок, конкурсов, посещение театров);  
организация научно-исследовательской работы студентов (работа в студенческом научном обществе, организация научных конференций, участие районных, региональных конференциях, конкурсах, олимпиадах);  
формирование здорового образа жизни обучающихся (организация спортивных секций и соревнований);  
организация досуговых мероприятий (конкурсы, концерты);  
участие в благоустройстве колледжа (субботники, уборка и благоустройство закрепленных за учебной группой территорий);  
содействие решению социальных проблем обучающихся (социальные стипендии.)

В целях организации воспитательной работы, занятости обучающихся во внеурочное время и реализации творческого потенциала, на базе колледжа в течение учебного года осуществляет работу молодежно-досуговый центр «Волна» по следующим общеразвивающим программам: Арт-студия «Фабрика красок»; Студия прикладного творчества «Шкатулка чудес»; Студия разговорного жанра «Игра слов»; Студия вокала «Поющие сердца»; Творческая студия «Ударная волна»; Студия хореографии «Настроение»; а также по трем военно-патриотическим направлениям: Клуб казачьей направленности «Казачья воль-

ница» им. Никифора Григорьевича Кочевского; Молодежный отряд «Юнармия»; Комендантский церемониальный взвод «Честь имею» им. Владислава Алексеевича Ивженко.

Согласно утвержденному плану МДЦ «Волна» на 2023-2024 учебный год запланировано и проведено более 200 мероприятий.

Обучающиеся ГБПОУ КК «БАК» активно участвуют во внутриколледжных, районных и краевых мероприятиях, таких как: День первокурсника; Татьянин день; Минута славы (конкурс на лучшую творческую группу); День матери; Масленица; День учителя; День смеха; День Молодежи Кубани, митинги посвященные памятным датам и событиям, несение Вахты Памяти на Посту № 1, посещение памятников, мемориалов и обелисков, музейные экскурсии и многие другие.

Студенты колледжа являются победителями всероссийских, краевых и районных конкурсов, в копилке наших студентов имеются такие победы как: дипломант краевого конкурса чтецов в номинации «Проза»; 2 место творческого конкурса среди молодёжи Брюховецкого сельского поселения «Боевыми тропами Кубани»; 1 место в патриотической игре «В единстве наша сила»; лауреат и дипломанты краевого конкурса работ декоративно-прикладного «Чаепития с мамой», посвященного Дню матери; дипломант краевого конкурса работ декоративно-прикладного и технического творчества, посвященного Новому 2024 году; лауреат в номинации «Пластический этюд» краевой конкурса студенческих театров эстрадных миниатюр «Галёрка»; Диплом 2 и 3 степени «Свободный микрофон», посвященный теме «Весны очарования»; Призёр конкурса поэтического мастерства «Свободный микрофон» на тему «Новогодний калейдоскоп»; Участники 1/2 финала открытой муниципальной ЛИГИ КВН; Лауреаты в 3 межмуниципальном открытом фестивале национальных культур «Венок дружбы»; Диплом 1 степени в интеллектуальной патриотической игре «Мы дети твои, Россия»; Лауреат 2 степени краевого слёта казачьей молодёжи «Эх, казаче, разгуляйся!»; Лауреат 1 степени и дипломант 2 степени Всероссийский конкурс «Планета искусств»; Лауреаты регионального этапа Российской национальной премии «Студент года-2023»; 3 место в конкурсе среди обучающихся на лучший рисунок, посвященный подвигам советских воинов в Афганистане; призеры VIII регионального чемпионата Краснодарского края «Абилимпикс» 2024; лауреаты 1, 2, 3 степеней международного фестиваля-конкурса «Гранд-талант», 2 место в межрегиональном марафоне «Педагог в жизни каждого человека», 2 место в краевой научно-практической конференции «Молодежные объединения: за и против»; 2 место муниципального конкурса рисунков «Природа Брюховецкого района»; Третье место муниципального конкурса рисунков на тему «Пусть всегда будет мама»; Первое и второе место в творческом конкурсе «Боевыми тропами Кубани»; Лауреаты 1 и 2 степени международном конкурсе «Зимний триумф»; Грамота за 1 и 2 место в муниципальном конкурсе рисунков о войне «Искры памяти»; Лауреаты 1,2 и 3 степени в международном конкурсе искусств «Первые ласточки»; Лауреат 2 и 3 степени в фестивале «Студвесна на Кубани»; Лауреаты и Дипломанты фестива-

ля любительского художественного, декоративно-прикладного и технического творчества «Салют талантов».

Центральное место в воспитательной деятельности в 2023-2024 учебном году заняла работа по духовно-нравственному, гражданско-патриотическому, трудовому и семейному воспитанию обучающихся колледжа, а так же по пропаганде здорового образа жизни.

Активное участие обучающиеся приняли в военно-патриотическом направлении. В период 2023-2024 учебного года Клуб казачьей направленности «Казачья вольница» им. Н.Г. Кочевского, Молодежный отряд «Юнармия» и комендантский церемониальный взвод «Честь имею» им. В.А. Ивженко показали хорошие результаты в начальной военной подготовке, строевой выучке, теоретических знаний об истории России и Вооруженных Силах Российской Федерации. Не обходит стороной и творческая деятельность. Все три патриотических объединения имеют собственные представления. Казачий клуб мастерски владеет казачьей шашкой, отряд Юнармии устраивает показательные выступления рукопашного боя, а церемониальный взвод строевую выучку в дефиле почетного караула с оружием. Свои накопленные знания и умения ребята применяют на военно-спортивных соревнованиях и конкурсах, неоднократно становились победителями и призерами, например: лауреаты V краевого фестиваля-конкурса народного художественного творчества «Во славу Кубани, на благо России», 3 место в конкурсе на лучшее самостоятельное этнографическое исследование посвященное сохранившимся семейным традициям празднования дня Святой Троицы на Кубани, 1 место в патриотической игре «В единстве наша сила», лауреаты 2 степени краевого слета казачьей молодежи «Эх, казаче, разгуляйся», 1 место в интеллектуальной патриотической игре «Мы дети твои, Россия», победители муниципального этапа военно-спортивной игры «Зарница».

Участники патриотических объединений начали свою активную деятельность с самого первого учебного дня. День памяти жертв при захвате школы в городе Беслан, день солидарности в борьбе с терроризмом, день первокурсника, Участие в XXVI краевом смотре допризывной молодёжи по легкоатлетическому кроссу, митинг посвященный Дню Неизвестного солдата, торжественная присяга молодежного движения Пост №1, митинг посвященный Дню Героев Отечества, посвящение в Хранители истории, молодежный фестиваль кубанской святочной традиции «Древо Рождества», участие в Божественной литургии по случаю Крещения Господня, проведение месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы «Воинский долг, честь и судьба», Традиционный автопробег, посвященный 81-ой годовщине начала освобождения Брюховецкого района от немецко-фашистских захватчиков, мероприятие посвящённое 35-годовщине вывода советских войск из Афганистана, турнир по пулевой стрельбе из пневматической винтовки среди допризывной молодежи, краевое гражданско - патриотическое мероприятие для обучающихся профессиональных образовательных организаций Краснодарского края, военно-спортивная игра «Рубеж» приуроченная ко Дню защитника Отечества, отборочный, муниципальный и региональный этап военно-спортивной игры «Зарница», между-

ниципальный интеллектуальный турнир казачьей направленности «Игры разума. Здоровый образ жизни», митинг посвященный памяти ликвидаторов аварии на Чернобыльской АЭС, участие в акции «Эстафета памяти», «Поздравление участников ВОВ», Экскурсия центра «Патриот», митинг посвященный празднованию 79-ой годовщины победы над фашизмом», Военно-спортивная игра «Моя Россия», Молодежный фестиваль «Праздник Святой Троицы в народной казачьей традиции на Кубани», поездка выходного дня по памятным местам Брюховецкого района. Активно ведутся работы по взаимодействию с участниками СВО, проводятся встречи, беседы, совместные тренировки. Активисты всячески стараются поддерживать наших бойцов, плетут сети, кикиморы, помогают в сборе гуманитарной помощи. Несение Почетной Вахты Памяти на Посту №1 является неотъемлемой частью работы клубов. Уход за памятниками и мемориалами, могилами неизвестных солдат их прямая обязанность. Несмотря на юный возраст активистов, они уже передают свой опыт и знания новому, подрастающему поколению. Казачьим клубом реализуется проект «Живи в веках казачий Род» по сохранению истории, культуры и традиций казачества, а также повышения уровня престижа казачества в глазах подрастающего поколения. Активисты отряда «Юнармия» готовят проект по наставничеству, в рамках которого старшие юнармейцы будут учить младших. Патриотическая работа набирает большой темп, чем прежде, сейчас, как никогда Россия нуждается в патриотах, в тех, кто защитит её от недруга и не отдаст врагу.

Культура здорового образа жизни является неотъемлемым качеством общественно-значимой личности.

В Брюховецком аграрном колледже осуществляет свою деятельность спортивный студенческий клуб «Чемпион», в котором большим успехом среди студентов пользуются следующие спортивные секции:

«Волейбол» (девушки), «Волейбол» (юноши), «Баскетбол» (девушки), «Баскетбол» (юноши), «Общая физическая подготовка», «Силовая гимнастика», «Спортивный туризм», «Настольный теннис», «Мини-футбол», «Стрельба», «Легкая атлетика», «Шашки», «Шахматы».

В спортивном студенческом клубе с начала 2023-2024 учебного года систематически занимаются более 330 обучающихся, на занятиях по физической культуре ребята выполняют нормативы для получения знаков ГТО.

В учебном году 1004 обучающихся приняли участие в сдаче норм ГТО и получили 102 золотых, 106 серебряных, 120 бронзовых знаков отличия Всероссийского физкультурно - спортивного комплекса ГТО.

На базе колледжа проводятся районные и краевые спартакиады среди обучающихся профессиональных образовательных организаций Краснодарского края. Команда нашего колледжа занимает 1 место в 5 группе среди 10 учебных заведений. В этом учебном году ССК «Чемпион» в Всекубанской спартакиаде спортивных лиг заняла 3 место среди 66 учебных заведений. Студенты и преподаватели колледжа принимают активное участие в сельских спортивных играх муниципального образования Брюховецкий район по 10 видам спорта.

Обучающиеся колледжа заняли 3 место в спартакиаде муниципального образования Брюховецкий район по 16 видам спорта.

Наш колледж занял 3 место по итогам смотра - конкурса на лучшую организацию физкультурно - спортивной работы.

Колледж гордится своими спортсменами, так Коротченко Максим на чемпионате России по тяжелой атлетике в весовой категории до 67 кг занял 1 место, является кандидатом в мастера спорта. Коротченко Данил на чемпионате России по тяжелой атлетике в весовой категории до 81 кг занял 4 место, является кандидатом в мастера спорта.

Всего, за отчетный период было проведено 70 мероприятий спортивной направленности.

Согласно «Программы трудового воспитания обучающихся, путём вовлечения в волонтерскую деятельность и молодежные движения на 2022-2024 годы», утвержденной Протоколом № 7 от 05.07.2021 года, осуществляют свою деятельность 7 волонтерских отрядов:

1. Волонтерский отряд «Киберпатруль» - содействие правоохранительным органам в выявлении преступников из виртуальной среды, осуществляют поиск каналов и групп в социальных сетях и сети Интернет, с целью выявления контента с элементами насилия, терроризма и экстремизма, пропагандирующие наркотические вещества, алкогольную и табачную продукцию, на предмет экстремизма, насилия и других противоправных действий.

2. Волонтерский отряд «Антинарко» - цель отряда - содействие и помощь в организации работы по профилактике употребления и распространения наркотических и психотропных веществ среди обучающихся.

3. Волонтерский отряд «Команда Грядущее» - укрепление и сохранение здоровья молодежи, профилактика употребления никотиносодержащих веществ, формирование стремления подростков к здоровому образу жизни и отказа от ПАВ.

4. Волонтерский отряд «Верные друзья» осуществляет свою работу с целью решения проблем бездомных животных в районе, формирование активной социальной и гражданской позиции у обучающихся, развитие таких личностных качеств, как милосердие, сострадание, готовность безвозмездно помогать одиноким питомцам

5. Волонтерский отряд инклюзивного направления «Возможности ограничены-способности безграничны» - создание условий для оказания помощи нуждающимся в помощи добровольцев (волонтеров), людьми с ограниченными возможностями, решение коммуникационных преград молодежи с инвалидностью, повышение милосердия, толерантности друг к другу, объединение разных людей с разными интересами и мировоззрением, а также преодоление барьеров в общении.

6. Волонтерский отряд «Вместе мы сила» - изготовление сухого ароматического душа с последующей передачей военнослужащим, находящимся в зоне СВО

7. Волонтерский отряд «Добрые сердца» - основной задачей и целью отряда является оказание социально-бытовой помощи людям пенсионного возраста, людям с ограничениями, семьям мобилизованных солдат в зоне СВО. «Добрые сердца» - это студенческий отряд Брюховецкого аграрного колледжа,

целью которого является развитие личностных и социальных качеств молодежи и студентов, путем ее вовлечения в общественно-полезную, творческую и иную деятельность. Основные направления развития организации: волонтерство (добровольчество), молодежная политика, экология, спорт и профилактика спорта, культурно-нравственное и духовно-патриотическое воспитание. Отряд насчитывает 45 студентов-волонтеров.

Отряд участвует в акциях: «МЫВМЕСТЕ», «Неделя добрых дел», «МыРядом», «Дорогами славы», «Собери макулатуру - помоги солдату», «Ладыгин день».

#МЫВМЕСТЕ - общероссийский проект помощи гражданам во время кризисных ситуаций. В проекте состоят около 120 тысяч неравнодушных людей, готовых ежедневно прийти на помощь. В чём суть проекта? Помощь беженцам, приезжающим с юго-востока Украины, пожилым и маломобильным людям, медикам, сотрудникам социальных служб и другим людям, нуждающимся в поддержке.

«Неделя добрых дел» - волонтеры оказывают социально бытовую помощь одиноким пожилым людям станицы Брюховецкой.

«МыРядом» - акция в ходе которой организовано изготовление теплых вещей для участников СВО, окопных свечей, а также печи для обогрева бойцов в окопах.

«Дорогами славы» - акция, направленная на организацию санитарного порядка на территориях воинских захоронений, памятников, стел.

«Собери макулатуру - помоги солдату» - акция организована Брюховецким аграрным колледжем для достижения сразу двух целей. Первой целью было улучшение экологической ситуации в стране, путем общего сбора макулатуры обучающимися колледжа. Второй целью было, на полученные от сдачи макулатуры денежные средства, приобретение всего необходимого для материальной помощи участникам СВО. В ходе акции было собрано более 6,5 тонн макулатуры, сшито и отправлено в зону СВО 85 балаклав, 55 шапок, 20 толстовок.

«Ладыгинские встречи» - под таким названием, проводятся с 2000 года поздравления ветеранов педагогического труда. Волонтеры отряда «Добрые сердца» поздравили настоящих и бывших сотрудников, лично знакомых с первым директором, а так же выпускников колледжа, обучающихся при Фёдоре Васильевиче.

«Мусор разделяй - природу сохраняй» - эколого-просветительский проект, заключающийся в просвещении студентов и школьников Брюховецкого района в важности сортировки отходов, сбора макулатуры и пластиковых крышечек.

На базе Брюховецкого аграрного колледжа осуществляет свою работу территориальный Центр сбора гуманитарной помощи, целью которого является сбор, формирование и отправка гуманитарной помощи в краевой ЦСГП #МЫВМЕСТЕ от десяти учебных заведений центральной зоны Краснодарского края, в том числе и ГБПОУ КК «БАК».

Командир отряда «Добрые сердца» Клясун В.В. отмечен благодарностью губернатора Краснодарского края за активную добровольческую деятельность. Бойцы отряда Багишев А.Д., Приходько И.А., Артемова Е.В., Квач С.А., Рудомаха К.Н., Федина А.С., Дубровин Н.С. имеют благодарность от воинских частей РФ за помощь и активную добровольческую деятельность. Отряд «Добрые сердца» является дипломантом 1 степени краевого конкурса видеороликов «Путь добра».

С целью общественного воспитания, формирования гражданственности, патриотизма у молодежи, реализации социальных и трудовых инициатив студенчества, приобретения у обучающихся навыков профессиональной трудовой и управленческой деятельности, содействия личностному развитию, а также процессам трудовой и социальной адаптации молодежи созданы и осуществляют свою деятельность студенческие сервисные отряды «Морской бриз» и «Морские волки».

Для развития Студенческий клуб «Кубсомол» - содействие в социальном, правовом, образовательном, культурном, нравственном, патриотическом развитии молодежи, пропаганда здорового образа жизни и занятия спортом путем креативных проектов, реализующимися студентами.

С целью раскрытия потенциала личности наставляемого, необходимого для успешной личной и профессиональной самореализации, через создание условий для формирования эффективной системы поддержки, самоопределения и профессиональной ориентации обучающихся осуществляет свою деятельность в формате «студент-студент» студенческий клуб «Менторы» - наставничество. Все группы 1 курсов совместно с наставниками участвовали в различных мероприятиях,

В 2023-2024 учебном году, вовлечено в деятельность Первичного отделения Движения первых ГБПОУ КК «БАК» 722 обучающихся. За отчетный период проведено 94 мероприятия в рамках плана работы Первичного отделения.

Активисты Движения первых приняли участие в таких значимых конкурсах «Первичных отделений», Марафон добрый дел «Благо твори», «Зарница 2.0».

В рамках общеразвивающего проекта «Дети-детям» созданы 3 кружка, в которых обучающиеся преподают другим студентам на равных:

Музыкальный кружок игры на гитаре «Мир музыки», студия современной хореографии «Ритмы сердца и кружок по прокачке тела на тренажерах «Титан».

Особыми достижениями вышеуказанных движений и отрядов является победа ССерво «Морские волки» в конкурсе видео среди студенческий отрядов КРО МООО «Российские студенческие отряда» «Сияй как самые яркие звезды и в совместном участии в ССерво «Морской бриз» в творческом фестивале среди студенческий отрядов КРО МООО «Российские студенческие отряда» «В душе бойца всегда весна».

Студия современной хореографии «Ритмы сердца» заняла 1 место в номинации «Уличные танцы» в 73 Международном творческом фестиваль-конкурс "На творческом Олимпе" и лауреат краевого фестиваля любительского,

художественного, декоративно-прикладного и технического творчества «Салют талантов» и 2 место в номинации «Дуэт». Заняла место лауреатов-танцевального кружка современного танца «Ритмы сердца» «Салют талантов-2024».

Активисты волонтерских отрядов и молодежных движений стали победителями в VII Всероссийской научно-практической конференции «Моя активная жизненная позиция», в Краевом конкурсе видеороликов «Путь добра», Краевом конкурсе видеороликов «Почему я волонтер?», в VIII Всероссийском конкурсе «Экологический марафон», в конкурсе среди сельской молодежи «Добрые дела родного села» от Российский союз сельской молодежи (РССМ) и Всероссийском конкурсе молодых управленцев «Лидеры села».

Волонтерский отряд «Команда Грядущее» лауреат регионального этапа Российской национальной премии «Студент года».

За отчетный период с участием студенческих отрядов и молодежных движение проведено 85 мероприятий различной направленности.

В 2023-2024 учебном году активно работали органы студенческого самоуправления - Студенческий совет колледжа, студенческие и волонтерские отряды, клубы по интересам.

Основными целями студенческого самоуправления являются:

- содействие повышению качества образования;
- координация деятельности студенческих объединений/клубов образовательной организации;
- защита прав, выражение интересов студенчества и поддержка студенческих инициатив через главную цель создания студенческого совета — организацию учета мнения студентов.

Через деятельность студенческого совета выражаются интересы и воля коллектива обучающихся, выдвигаются предложения о поощрениях и материальной помощи, обеспечивается сохранность учебных аудиторий, зданий, общежития колледжа. Студенческий Совет принимает активное участие в организации досуга и отдыха, организации изучения и учета общественного мнения по важнейшим вопросам жизни колледжа.

В 2023-2024 учебном году студенческим самоуправлением было проведено более 30 мероприятий - всероссийские, краевые, муниципальные и внутри-колледжные акции, уроки для студентов на различные социальные темы. Лидер Совета обучающихся Рябцева Юлия стала победителем регионального этапа всероссийского конкурса «Студент года».

На должном уровне проводится воспитательная работа в студенческом общежитии.

Иногородние студенты и студенты, отнесенные к незащищённым категориям (дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды, а так же дети из малообеспеченных семей) проживают в общежитии, в котором созданы все условия для учебы и отдыха:

в общежитии имеются кухни, душевые комнаты, спортивные комнаты и актовый зал.

Здание общежития отвечает санитарным и противопожарным требованиям.

В здании общежития оборудован медицинский кабинет, в котором проводятся ежегодные медосмотры, вакцинации от вирусных заболеваний, отслеживаются результаты ФЛГ. С целью организации профилактических мер медицинский работник проводит с обучающимися колледжа беседы и лекции.

Заведующий общежитием совместно с воспитателями работают в тесной связи с социально-педагогической службой и кураторами учебных групп, проводят для обучающихся индивидуальные и групповые беседы, вечера отдыха и поэзии, различные спортивные конкурсы, творческие вечера.

Совместно со студенческим активом и волонтерским отрядом «Антинаркото» ведется активная пропаганда здорового образа жизни. Проводятся спортивные турниры по волейболу, мини футболу, баскетболу, настольному теннису, как среди девушек, так и среди юношей, проживающих в общежитии, что способствует созданию благоприятных условий для индивидуального развития и нравственного формирования личности.

Регулярно проводятся инструктажи, направленные на недопущение совершения правонарушений обучающимися, на здоровый образ жизни и безопасность, а также мероприятия по профилактике наркомании среди студентов при взаимодействии социальных, медицинских служб и правоохранительных органов. Регулярно проходят встречи с территориальным инспектором ОПДН ОМВД России по Брюховецкому району Очкас А.В., по вопросам правовой тематики.

Студенческий совет общежития активно принимает участие в жизни общежития и колледжа: обсуждает вопросы соблюдения правил общежития и норм поведения, организуют досуговые мероприятия, подводит итоги конкурсов.

В библиотеке функционирует абонемент, который оснащен двумя компьютерами с бесплатным выходом в интернет и в электронно-библиотечную систему «BOOK.ru» ООО «КноРус медиа».

Задачи библиотеки.

1. Обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путем библиотечного и информационно-библиографического обслуживания студентов, преподавателей и других категорий читателей.

2. Формирование у читателей навыков независимого библиотечного пользования: обучение пользованию книгой и другими носителями информации, поиску, отбору и критической оценке информации.

3. Формирование книжного фонда в соответствии с профилем учебного заведения и информационными потребностями читателя. Организация и ведение эффективно действующего справочно-библиографического аппарата.

4. Совершенствование традиционных и освоение новых библиотечных технологий.

5. Координация деятельности библиотеки с подразделениями колледжа, взаимодействие с библиотеками других систем и ведомств, органами научно-технической информации.

Библиотека активно участвует в воспитательной работе колледжа.

Проводятся тематические классные часы, ведется выставочная работа (информационная и тематическая). Фонд библиотеки регулярно пополняется новой литературой: книгами, учебниками, нормативными изданиями.

Для обновления и пополнения новыми изданиями фонда библиотеки преподаватели просматривают новинки учебной литературы по своим дисциплинам, знакомятся с каталогами издательств. По письменным заявкам от цикловых комиссий приобретаются в библиотеку новые книги и учебники на электронных носителях.

Библиотека колледжа работает по плану мероприятий, частью которого является методическая и воспитательная работа: выставки новинок, тематические выставки по специальностям, тематические классные часы гуманитарного содержания, конференции, конкурсы, обзоры книг и выполнение библиографических справок.

В деятельности библиотеки можно выделить следующие направления:

работа выставок (выставки новых поступлений; выставки, посвященные памятным датам русской и мировой культуры);

составление картотек и каталогов, в том числе работа над созданием электронного каталога;

участие в общеколледжных мероприятиях;

организация научных и учебно-воспитательных мероприятий (конференций, бесед и т.д.).

За 2023-2024 учебный год, библиотекой в соответствии с планом работы, проведены следующие тематические мероприятия:

Ознакомительная экскурсия в библиотеку колледжа с группами нового набора. Тематическое мероприятие к 130-летию со дня рождения советской поэтессы М.И. Цветаевой. Информационно-познавательные часы: «Когда мы едины – мы непобедимы» ко Дню народного единства, ко Дню Конституции Российской Федерации, «Памяти жертв Холокоста». Информационно-познавательный час «О войне на нашей земле» к 81-летию освобождения Брюховецкого района от немецко-фашистских захватчиков. Классные часы на темы: «Терроризм. Основные меры предосторожности». «Правовые основы семьи и брака». Обучающиеся приняли участие 4 октября 2023г. в мероприятии, муниципального бюджетного учреждения «Брюховецкая межпоселенческая центральная библиотека», в ознаменовании Дня освобождения Краснодарского края и завершения битвы за Кавказ: «Мы стояли насмерть за Кавказ».

Организованы выставки и проведено мероприятие, посвященное Всемирному дню поэзии, к Всемирному дню здоровья «Скажи депрессии НЕТ» - пропаганда здорового образа жизни, к 95-летию со дня рождения В.М. Шукшина, к 95-летию со дня рождения М.М. Зощенко.

За учебный год организовано 28 книжных выставок и подготовлено 37 информационных стендов. Проводимые мероприятия посетили более 550 человек.

Анализируя воспитательную работу за истекший период можно сказать о том, что деятельность велась в соответствии с планом воспитательной работы. Всего за отчетный период проведено более 670 мероприятий.

. Успешно работали спортивные секции в составе спортивного клуба «Чемпион», творческие студии МДЦ «Волна», волонтерские и студенческие отряды.

Проведенная работа позволила выявить собственные профессиональные возможности, а также определить основные пути для реализации собственной деятельности и профессионального роста в дальнейшем.

Накоплен положительный опыт работы, поддерживаются добрые традиции и рождаются новые, нестандартные формы организации работы.

Воспитательная деятельность в колледже способствует формированию у обучающихся ГБПОУ КК «БАК» необходимых для социализации качеств личности и профессиональных компетенций, в колледже имеются необходимое оборудование и технические средства, способствующие проведению культурно-массовых мероприятий, а именно: библиотека, читальный зал, спортивные залы, тренажерные залы, актовый зал, столовая, медпункт, кабинет социального педагога, кабинет психолога, кабинет антинаркотического просвещения, конференцзал.

Таким образом, можно с уверенностью сказать, что в ГБПОУ КК БАК созданы необходимые условия для раскрытия и развития потенциальных возможностей каждого обучающегося колледжа для получения ими определенного опыта дальнейшей жизни и трудовой деятельности по специальности.

По итогам проведенного анализа можно выделить следующие задачи на 2024-2025 учебный год:

усилить профилактические меры по предупреждению правонарушений и безнадзорности;

уделить больше внимания проблеме пропусков занятий без уважительных причин;

вовлекать 100% обучающихся во внеурочную деятельность;

уделить особое внимание раннему выявлению студентов с девиантным поведением, склонных к правонарушениям;

продолжить работу по объединению усилий педагогического, студенческого коллективов, родительской общественной службы колледжа в создании единой системы работы по профилактике безнадзорности и правонарушений в образовательном учреждении.

продолжать координировать действия педагогического коллектива с работой районных органов профилактики и общественных организаций, работающих с подростками.